



## 本报今日推出业余足球版面《足球倾城》

本报记者 赵健

足球，是我们这座城市的亮丽名片，有着悠久的历史 and 深厚的底蕴，最近十余年，虽然大连足球在职业层面显得有些“沉默”，但依然不能掩盖“足球城”人才辈出和成绩显赫的事实。足球之于大连，已经不是一项简单的体育运动，而是一种生活方式，早已融入到每

一个大连人的血脉之中。

业余足球，是大连足球一个重要的组成部分，在大连，成人业余足球赛几乎贯穿全年。本报今日正式推出业余足球报道专版《足球倾城》，以后将于每周二、三、四与广大读者见面。我们将与大连业余足球联盟展开合作，全面报道成人业余赛事的情况，其中涵盖大超、大

甲、“市民杯”等知名赛事以及一些中小型比赛。在报道比赛的同时，还将不定期推出业余球队、业余球员的故事、访谈等具有一定深度和可读性的报道。

在青少年足球方面，除了报道各类青少年比赛之外，对于球员和教练的培训体系、青训俱乐部以及校园足球开展等情况，也将不定期推出专题性报道，

对于一些如今从事青训工作的知名球员，也将通过人物访谈的形式进行报道。

根据具体情况，我们还将与相关单位合作，通过足球嘉年华、嘉宾座谈会等不同类型的活动，扩大成人业余赛事的影响力、为青训工作献策，助推大连业余足球的发展。



如今的大连足球，正走在重塑辉煌的道路上。本报记者 高强摄

市政府与中国足协共建男女足青少年国家队、市委市政府携手万达集团共建大连市青少年足球训练基地、万达集团承诺让大连职业足球重塑辉煌……一系列“组合拳”，让大连足球再次成为关注焦点

## 让这座城的“足球名片”再次闪亮!

本报记者 赵健

“我们也想低调，但实力不允许啊!”多年以后，当热爱足球的大连市民回想起2019年4月29日这一天时，这句略显俏皮的话语，也许会是所有人内心的真实写照，甚至在某种程度上，大家依然会感受到如最初那般内心的澎湃——市政府与中国足协共建男女足青少年国家队、市委市政府携手万达集团共建大连市青少年足球训练基地、万达集团承诺让大连职业足球重塑辉煌……这一系列“组合拳”，不但让大连足球再次成为关注的焦点，也让这座城市的“足球名片”，迎来了再次闪亮的机会。

### A 职业足球：重塑辉煌指日可待

在中国足球职业联赛的历史上，大连足球一直占据着重要的地位，时至今日，8个顶级联赛冠军奖杯，让大连依然领跑其他城市，可谓不辱“足球城”的名号。55场联赛不败、连续57场主场不败，单赛季保持不败……这些纪录，至今无人打破。如今，万达集团在市委市政府的支持下，再次走上了前台，也让大连球迷有足够的理由，去憧憬大连足球的未来。

“想要”和“得到”之间，最重要的是“做到”，对于大连足球的现状，万达集团董事长王健林给出了定位，更给出了信心：“我们现在要做的第一件事，就是阻止下滑，然后再发展、提升。当然，这个目标还需要一段时间才能实现，但不管是做哪个产业，做生意也好，做体育也好，万达要做就要做到最好，我觉得大连足球重新崛起，也就是几年时间。我们承诺，在各界的支持下，大连足球一定能重返中国和亚洲一流行列，重新成为大连人的骄傲。”

### B 青训基础：人才培养领先全国

时隔20年后，重回中国足球的万达集团，将重点放在了青训上，体现出来的，正是“足球要从娃娃抓起”的思路，毕竟在全世界，想提高足球水平，搞好青训是所有人的共识。市政府和万达集团携手共建亚洲一流水平的足球训练基地、市政府与万达集团共建10个校园足球小学基地校、中国足协与市政府共建男女足青少年国家队，这一系列重大举措，无疑将把在人才培养上已经处于全国领先地位的大连足球青训工作，提升到一个全新的高度。

早在4月初，被列入2018年大连市重点民生工程的大连市青少年足球训练基地，就已经启动运营，这也标志着，“足球城”正式拥有了全国领先、世界一流的青训基地。相关数据显示，大连市青少年足球训练基地包括一座能容纳3万人的独立体育场、10片十一人制标准足球场、8片五人制标准足球场和一座前后两栋、呈U型联通的配套综合楼，综合楼旁还附设风雨训练馆一座。基地项目总投资逾9亿

元，总占地面积超过18万平方米，建筑面积8万平方米。综合楼内包括231间运动员宿舍、1间大型会议室、1间小会议室、8间洗衣间、16间医疗康复室、16间战术室及食堂。综合楼接待能力约400人。10片十一人制标准足球场中，天然草场地4片，人造草场地6片；天然草场地还分为两种，3块冷季草和1块暖季草；人造草场中，两块引进欧洲顶级草坪，剩余4块均为高质量国产草坪。8片五人制标准足球场全部为人造草。基地内所有球场均为灯光球场，能满足球队各时间段训练安排。

### C 业余层面：各项赛事红红火火

生长在“足球城”的男孩子，心中都有一个关于足球的梦想，虽然并不是所有人都能穿上那件魂牵梦绕的蓝色球衣代表心爱的家乡球队南征北战，但在闲暇之余，暂时把年龄、工作、生活放在一边，到足球场上踢上那么几脚，依然是很多人最为享受的时刻。正是在这种背景下，大连的业余足球，近年来也呈现出喜人的发展趋势。

去年12月9日，长沙，“人民足球”颁奖典礼，包括大超、大甲以及“市民杯”在内的大连城市足球联赛，被评为全国十项优秀草根社会赛事之一。这个奖项，是对所有大连业余足球参与者，来自国家层面的认可和鼓励。一直以来，大连业余足球都有着很好的传统，从2009年开始，大连足协和大连业余足球联盟共同举办了包括大超、大甲、“市民杯”在内的各种各样的业余赛事，把大连的平台先于国家的平台打造出来了。2011年，大连第一次派队参加全国业余足球联赛就获得了冠军，随后2013年和2015年也获得了全国冠军。在这期间，大连业余足球的平台也培养和回炉了很多具有职业水平的球员，回到职业联赛中的球员大概有七八十人。根据统计，2018年，大连业余足球联盟一共主办了11项比赛，共有247支球队的7923名球员参加了1111场比赛，而整个大连类似的比赛总计超过50项。通过多年努力，大连业余足球在球员管理、裁判执法、竞赛环境等方面，如今又上升了一个高度，成为全国的榜样。